

平安从化宣讲团走进良口

打造平安良口共同体 奏响乡村振兴新乐章

为贯彻落实新时期“枫桥经验”和新时代文明实践，进一步增强人民群众安全防范意识和能力，激发群众参与基层社会治理的主动性积极性，7月24日晚上，平安从化宣讲团、良口镇领导班子成员、良口镇党员先锋走进生态设计小镇，联合举办以“打造平安良口共同体，奏响乡村振兴新乐章”为主题的安全防范宣传活动，进一步净化乡村环境，为乡村振兴战略添注“平安注脚”。

活动在良口派出所民警动人的歌声中开场，随后平安宣讲团的民警们轮番登场，围绕乡村振兴过程中最突出的治安问题和农村群众最关心的安全问题进行讲解，为农村群众献上一场集禁毒动员、村居防范、交通安全等诸多安全教育元素于一身的大型安全防范宣讲活动。

以案说法 提高村民安全防范意识

围绕创建“平安从化、平安良口”的目标，结合生态设计小镇及周边地区的治安状况和村民安全防范需求，区公安分局治安大队民警熊春林以“看清套路，保你安全”为主题，针对与群众切身利益相关的反诈、安全生产、防溺水、反恐等安全问题，以幽默风趣、通俗易懂的语言向良口镇群众讲解村居治安防范知识。

“以前农村地区的诈骗主要是以婚骗、祈福消灾、拾物平分等接触性诈骗为主，但今年以来，随着智能手机的普及，非接触类的电信网络诈骗在农村也日益普遍，特别是‘裸聊’‘杀猪盘’、网络贷款等诈骗有高发趋势。”熊警官表示，必须是经国家批准的金融机构方可从事信贷融资等金融服务，但不少违法分子打着“网络信贷”名义，利用农村群众因民宿经营、经济种植、子女入学等求款心切的心态而精心布局，导致村民群众造成财产损失。此外，熊警官还提醒群众要防范生育补贴、山林补贴、水田补贴等以各类补贴为诱饵的农村电信诈骗，他总结了“莫贪、莫怕、莫急”的通俗易懂口诀，让群众一下子便记住了各类诈骗特点，达到防骗宣传立竿见影的效果。

“近年来，从都国际论坛、世界生态设计大会等大型活动都在良口镇举办，吸引了全球的目光。为建设干净整洁、平安有序的良口镇，区公安分局、良口镇政府在生态设计小镇建设新的社区警务室，将其作为岭南标杆警务室精心打造，同时优化勤务措施，推出更多服务，力求为乡村发展营造更安全稳定环境和提供更多优质便利的服务。”区公安分局相关负责人说。

狠抓禁毒 打造平安幸福乡村生活

今年以来，从化警方按照中央和省、市、区的禁毒工作部署，以“禁毒两打两控”专项行动为抓手，持续深入推进全民禁毒工程，取得阶段性成效。2020年1-6月，全区新增户籍吸毒人员同比下降86%，110涉毒警情同比下降35%；2020年第一季度全区污水中毒品综合整体浓度千人日均消费量5.9毫克，为全市最低，较2018年4月首次监测下降84%。

活动中，区禁毒办民警围绕全区毒情形势，讲述了毒品的种类、毒品的危害以及禁毒相

关法规，并结合农村毒情特点，提点村民、青少年们在学习、交往中如何防毒、拒毒，筑牢抵御毒品侵害思想防线，以健康的生活方式创造美好幸福生活。

“走私、贩卖毒品数量达到多少克，就是犯罪？”活动现场，民警提出问题与观众互动。

“无论多少克，只要涉毒都是犯罪！”问题刚一抛出，就有观众举手抢答，现场氛围十分活跃。“回答正确！”民警介绍，根据《刑法》第三百四十七条规定：走私、贩卖、运输、制造毒品，无论数量多少，都应当追究刑事责任，予以刑事处罚。

为了使群众更形象、更深入地掌握防范毒品要领，现场还设有禁毒互动体验区，通过毒品模型、禁毒知识有奖问答、禁毒谜语、禁毒游戏等，让村民们知晓、拒绝、预防毒品，达到很好的禁毒宣传效果，坚决遏制毒品向农村发展蔓延，努力为从化乡村振兴保驾护航。

整治交通

为群众生命安全保驾护航

良口镇作为典型农村地区，道路交通线长、路窄、坡陡、弯多，并存在快速发展的交通需求和群众普遍淡薄的交通意识之间的矛盾：当地群众出行普遍依靠摩托车，但群众极少接受正规驾驶培训和教育，对驾驶要求和交通法律法规更是了解甚少，诸如驾驶无牌无证摩托车、乱穿插、不戴头盔、闯红灯、未成年驾驶摩托车、酒后驾驶等交通违法行为时有发生。今年以来，从化警方强化农村道路交通综合治理，特别是持续开展“从安”“猎违”等交通违法整治专项行动，取得了“两减少，两提升”的工作成果，交通事故得到有力遏制。

为做好村民们的交通安全提醒，平安宣讲团民警不但实地调研分析了良口镇当地的交通情况，还与一线交警、政府人员、村民代表开展了座谈会，精心为群众们准备宣讲内容。活动中，民警结合身边典型案例和血淋淋的真实现场视频，向现场观众予以生动形象的讲解。

“这场宣讲活动很接地气，通过生动的案例介绍了禁毒、防诈骗、交通安全等方面的知识，让群众收获很大。”村民张阿姨表示，以后会把这些安全知识与家人、朋友一起分享，共同提高拒毒防毒意识、交通安全意识和防诈骗意识，共同营造平安和谐的生活环境。

平安从化宣讲团有关负责人表示，通过举办这样一堂生动的交通安全教育课，让群众们意识到遵守交通法律法规的重要性，重新思考安全驾驶对生命、家庭的意义，让警示教育入心入脑。